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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Το 2003, η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ΔΟΕ) καθιέρωσε την 28η Απριλίου ως Παγκόσμια Ημέρα 
για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία, προκειμένου να αναδείξει τη σημασία της 

πρόληψης εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών. Η εν λόγω πρωτοβουλία αξιοποιεί 
τη διαχρονική δέσμευση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας στον κοινωνικό διάλογο και τη 

συνεργασία μεταξύ κυβερνήσεων, κοινωνικών εταίρων, εργοδοτών και εργαζομένων. 

Η συγκεκριμένη ημερομηνία έχει επίσης καθιερωθεί από τη Διεθνή Ένωση Ελεύθερων Συνδικάτων 
ως Ημέρα Μνήμης των εργαζομένων που έχασαν τη ζωή τους από εργατικά ατυχήματα. 
Παράλληλα αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την προώθηση μιας κουλτούρας πρόληψης για την 
ενίσχυση της βαρύτητας των ζητημάτων επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας. Δεν πρέπει να μείνει 
μόνο στην ημέρα αλλά αυτό να καλλιεργείται σε κάθε λεπτό εργασίας. 
Ειδικά για ΔΕΗ, ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ, η βελτίωση των συνθηκών υγείας  και ασφάλειας ώστε να 
εκμηδενιστούν οι κίνδυνοι πρόκλησης εργατικών ατυχημάτων, πρέπει να είναι πρώτη προτεραιότητα. 
Οι  ελλείψεις προσωπικού  οδηγούν σε πλημμελή σύνθεση στις βάρδιες και στα συνεργεία, 
ενισχύοντας την εντατικοποίηση της εργασίας  και τη δημιουργία εργασιακού στρες με αποτέλεσμα να 
διαμορφώνονται «ιδανικές» συνθήκες πρόκλησης εργατικών ατυχημάτων. 
Οι Εργαζόμενοι οφείλουν: 

1. Nα εφαρμόζουν τους κανόνες ασφαλούς εργασίας. 
2. Να χρησιμοποιούν τα μέσα προστασίας. 
3. Να τηρούν τις νομοθετικές διατάξεις και τους κανονισμούς ασφάλειας. 
4. Να παρακολουθούν σεμινάρια επιμόρφωσης. 
5. Να χρησιμοποιούν σωστά: μηχανήματα – συσκευές – εργαλεία – επικίνδυνες ουσίες – 

μεταφορικά μέσα. 

Οι εργοδότες οφείλουν αφού τηρούν όλα τα ανωτέρω πρώτοι κατά βάση, να διαβουλεύονται με τους 
εργαζόμενους και με τους συνδικαλιστικούς εκπροσώπους. Η Επιχείρηση οφείλει να διαβουλεύεται 
για την ΥΑΕ με τους συνδικαλιστικούς εκπροσώπους και κρατικούς φορείς με βάση την κείμενη 
νομοθεσία μέσα σε κλίμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης και γόνιμου διαλόγου για να είναι κοινώς 
αντιληπτή.  
Τα μέτρα αποτελούν αναπόσπαστο και καθολικό τρόπο λειτουργίας όλων. 

Η Ε.ΤΕ. ΟΜΙΛΟΥ ΔΕΗ -ΚΗΕ με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας ενώνει τη φωνή της μαζί με τα 
άλλα συνδικάτα από όλο τον κόσμο, απαιτώντας να εφαρμόζονται χωρίς περιστολές άμεσα τα 
προληπτικά μέτρα και έλεγχοι  για την τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας στην εργασία και την 
προστασία των εργαζομένων σε όλα τα επίπεδα. 
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